
Geachte mevrouw Schippers, 
 
Tijdens de Regeling van Werkzaamheden van hedenmiddag (4 maart jl.) is naar aanleiding 
van het verzoek om een debat inzake behandelingsstop bij het VUmc voor patiënten met 
genderdysforie  (Voortman) verzocht om een brief ter zake te ontvangen voor dinsdag 11 
maart (te 12.00 uur) . Conform de nieuwe werkwijze (Presidiumbesluit 19 februari jl.) wordt 
buiten de regeling van werkzaamheden door de commissiegriffier geïnventariseerd welke 
eventuele vragen/aanvullende vragen in deze brief beantwoord moeten worden. 
 
Onderstaand treft u per fractie de aangeleverde aanvullende vragen ter beantwoording in 
verzochte brief. 
 
VVD  (A. Rutte) 

- wat is de laatste stand van zaken na schriftelijke vragen diverse partijen 
- wat is de betrokkenheid transgender netwerk 
- aansluiten bij vraag van mevrouw Dijkstra om een brief te sturen naar aanleiding van 

overleg met zorgverzekeraars en ziekenhuis 
 
PvdA (Arib) 
Naast de vragen van D66 en GL waar we ons on kunnen vinden, stellen de leden van de PvdA 
fractie de volgende vragen: 

- Welke rol spelen de plafonds die verzekeraars hebben ingesteld? Is het noodzakelijk 
de plafonds te verruimen omdat er meer patiënten zijn dan eerder gedacht? 

- Zorgverzekeraars hebben een zorgplicht, en die komen ze nu al sinds januari niet na 
waardoor patiënten de dupe zijn. Welke sancties staan hierop en wat vindt de 
toezichthouder hiervan?  

- Hoeveel mensen kunnen nu niet behandeld worden? Hoelang moeten nieuwe patiënten 
nu wachten? Is dit in strijd met het recht op zorg? 

- Komt de zorg voor bestaande patiënten in gevaar? Lopen bestaande patiënten 
vertraging op in hun behandeling? 

- Op welke termijn is er verbetering te verwachten? 
 
SP-fractie (Siderius) 

- Is de minister bereid om de zorgplicht per direct te handhaven?  
- Het VUmc geeft aan 10 miljoen euro nodig te hebben, de zorgverzekeraars betwisten 

dat. Wie heeft er volgens de minister gelijk? Hoeveel geld is nodig om de 
transgenderzorg te garanderen? 

- Vindt de minister het niet wenselijk dat de transgenderzorg in het UMCG wordt 
uitgebreid gezien de situatie in het VUmc maar ook om tot betere spreiding over het 
land te komen? 

 
D66 (Dijkstra) 
Graag zou ik de volgende vragen beantwoord zien: 

- Wil de minister reageren op de uitkomst van het overleg van 6 maart van de 
zorgverzekeraars over de financiering van genderzorg? 

- Wil de minister met het VUmc, de zorgverzekeraars en transgenders om de tafel gaan 
zitten om tot een oplossing te komen? 

- Wanneer is het NZa onderzoek naar de zorgplicht inzake deze casus naar verwachting 
afgerond? 

- En hoeveel mensen zijn sinds de patiëntenstop geweigerd voor de wachtlijst? 



 
GroenLinks (Voortman) 

- GroenLinks sluit zich aan bij de vragen van D66 en zou daarnaast nog graag zien dat 
de minister in de brief ingaat op wanneer behandelingen van genderdysforie in het 
VUmc uiterlijk kunnen worden hervat 

 
 


